

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 40 (7920) ♦ Вторник, 11 марта 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

## ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



На строительстве химического завода замечательного успеха добивается член бригады Н. Абазина плотник-бетонщик Нариман Мухамбеткалиев. Это опытный строитель, ударник коммунистического труда. Он показывал свое мастерство на многих балаковских стройках.

Сейчас на этой ответственной стройке Н. Мухамбеткалиев также показывает образцы труда, ежедневно перевыполняя сменные задания, добиваясь высокого качества работ.

И еще одна замечательная черта присуща коммунисту Н. Мухамбеткалиеву — доброе отношение к своим товарищам по работе. Не случайно, он очень уважаемый в бригаде человек, является сменным бригадиром.

Фото Б. Воронкина.

## Экономическая реформа в действии

# Резервы — на службу пятилетке

В Директивах XXIV съезда КПСС записано: «Поднять роль тарифной системы, усилить заинтересованность работников в повышении производительности труда, снижении издержек производства и улучшении качества продукции. Совершенствовать образование и распределение фондов материального поощрения». Проводя дальнейшее внедрение новой системы планирования и экономического стимулирования на комбинате, мы руководствуемся этим важным указанием партийного съезда.

Работа экономистов по совершенствованию оплаты труда на производствах направлена на повышение эффективности предприятий, улучшение качества продукции. Переход на новую систему планирования и экономического стимулирования совпал с началом внедрения новой системы организации заработной платы по опыту Щекинского комбината. В результате объем реализации продукции вырос за четыре года пятилетки на 31,1 процента, производительность труда — на 18,3 процента, среднемесячная заработная плата возросла на 17,5 процента. Если же учесть выплаты в виде помощи при уходе в отпуск и премии за экономию сырья и материалов, освоение проектных мощностей, производство и реализацию товаров ширпотреба и так далее, то рост заработной платы одного работника в расчете на один месяц в 1974 году составил 156 рублей, против 133 рублей в 1970 году.

Что способствовало такому быстрому росту материально-

го благосостояния трудящихся? В первую очередь, переход на новые, более эффективные методы хозяйствования.

Опыт работы передовых предприятий страны показывает, что в условиях научно-технического прогресса, повышения общеобразовательного и профессионального уровня рабочих, резервы труда неисчерпаемы. В качестве примера можно привести опыт работы коллектива Полоцкого химкомбината, который, внедряя щекинский эксперимент, вышел в 1973 году на производительность труда, запланированную на 1975 год. Здесь внедрили многостадийную — бригадную форму организации труда, когда процесс по всей технологической линии ведет одна бригада. Каждый член бригады должен знать все стадии технологического процесса. Он должен сдать экзамены и получить права самостоятельной работы на всех установленных аппаратах, агрегатах и приборах, действующих на технологической линии.

Подобную многостадийную бригадную форму организации труда можно было бы внедрить и на нашем комбинате. Она приемлема в химических цехах, кислотных станциях, сернокислотном производстве и других структурных подразделениях. Предварительно необходимо провести специальную подготовку, направленную на освоение смежных профессий, повышение личного мастерства работающих.

С ценной инициативой выступил коллектив цеха формирования первого кордного производства, возглавляемый по-

мощником мастера Владимиром Булановым. Приняв обязательство на 1975 год, он решил за счет комплексного обслуживания машин и взаимозаменяемости работников комплекта обслуживать 12 машин.

Вместо 11 человек по отраслевой норме, здесь будет трудиться восемь, то есть три высококвалифицированных рабочих высвободятся. Это позволит повысить производительность труда на 37 процентов и получить экономический эффект за счет улучшения качества продукции и снижения отходов материалов на 43 тысячи рублей.

Коллективы предприятий постоянно ищут резервы производства, совершенствуя технологический режим, организацию труда, борясь за повышение качества продукции. Примером могут служить передовые рабочие, такие как О. Ксенофонтова, Л. Цветкова, Р. Багина, выполнившие пятилетний план в апреле 1974 года, аппаратчики формирования волокна кордного производства № 1 Л. Вахнина, В. Книга, крутильщица Л. Чен, ткачихи Т. Бурмирова, Т. Кириллюк, Р. Султанова, С. Дворянкина и другие. Их опыт работы необходимо распространять в других коллективах, чтобы добиться безусловного выполнения заданий решающего года пятилетки.

Важным фактором роста производительности труда является правильная организация технического нормирования затрат труда. В основе технического нормирования должна стать отраслевая или более прогрессивная техни-

Международному женскому дню было посвящено торжественное собрание представителей партийных, советских и общественных организаций, которое состоялось в Москве, в Кремлевском Дворце съездов. Выступавшие на торжественном собрании от имени всех женщин страны выразили глубокую, сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС за высокую оценку роли советской женщины в строительстве коммунизма.

С большим воодушевлением было принято приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР. (ТАСС)

В большом зале Дворца культуры химиков состоялось торжественное собрание представителей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, общественности города, посвященное Международному женскому дню 8 Марта.

Собрание открыл вступительным словом председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Д. Ф. Мельников. С приветствиями в адрес женщин — активных строителей коммунизма выступили представители коллективов предприятий промышленности и строек, учреждений и организаций. В заключение был дан большой праздничный концерт.

чески обоснованная норма. Всесоюзное объединение «Союзхимволокно» при стопроцентном выполнении плана по производительности труда утвердило комбинату остаточный процент выполнения и перевыполнения норм выработки 118 процентов. Соответственно по основным технологическим производствам в среднем 108, ремонтно-восстановительным цехам и службам — 120 процентов. Это означает, что необходимо заменить все местные и устаревшие заниженные нормативы по труду на отраслевые и более прогрессивные, технически обоснованные. Нужно улучшить работу народных контролеров, членов штабов «Комсомольского прожектора» по учету за расходованием сырья, материалов, электроэнергии. Борьба за строгое соблюдение технологической, трудовой и производственной дисциплины.

В Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу указано, что решающим условием для успешного выполнения и перевыполнения плановых заданий 1975 года является производительность труда. Следовательно, каждый производитель должен постоянно бороться за совершенствование процесса труда, сокращать время на производство единицы продукции, экономить сырье, бороться за повышение качества продукции. Все это будет способствовать успеху в осуществлении плана девятой пятилетки.

Д. СЛАВИН,  
начальник отдела труда и заработной платы комбината химического волокна имени В. И. Ленина.



## Хлебу — надежные хранилища

Государственная комиссия с оценкой «хорошо» приняла первую очередь крупнейшего на орловщине Должанского элеватора емкостью 39 тысяч тонн. Строители и монтажники сдали объект в строго установленном государственным планом срок. Сейчас здесь — завершаются монтажные работы на второй очереди предприятия. В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу решено завершить сооружение комплекса раньше срока — к началу страды завершающего года пятилетки. С вводом второй очереди Дол-

жанский элеватор сможет вместить в свои хранилища 111 тысяч тонн зерна.

## Стальные помощники земледельцев

Первую промышленную партию 9-корпусных плугов для трактора К-701 выпустил Одесский завод сельскохозяйственного машиностроения имени Октябрьской Революции. Они вспахивают поля шириной 3 метра при скорости 13 километров в час — вдвое быстрее обычного.

## Содружество на ниве

Первый ударный комсомольский отряд белорусских мелиораторов выехал в Псковскую область. Трактористы, экскаваторщики, бульдозеристы займутся освоением 10 тысяч гектаров переувлажненных земель в Пыталовском районе. Это не только раздвинет границы угодий многих хозяйств, но и позволит создать новый совхоз. Как родное, кровное дело восприняли комсомольцы

Белоруссии программу партии об ускоренном развитии сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР. ЦК ВЛКСМ Белоруссии и Псковский обком ВЛКСМ разработали и начали осуществлять целый ряд совместных мероприятий.

## «Белый пароход»

На побережье высокогорного озера Иссык-Куль завершены съемки нового художественного кинофильма «Белый пароход» по одноименной повести Чингиза Айтматова. Съемки велись в местах где проходили события, описанные автором произведения. Новая кинолента, снятая на киностудии «Киргизфильм» творческой группой под руководством постановщика Булата Шамшиева, выйдет на экраны летом нынешнего года. В главной роли успешно дебютировал семилетний Нургазы Сыдыгалиев.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

## По Саратовской области

### Школа Когачевой

А. Ф. Когачева — перемотчица Энгельсского комбината химических волокон имени Ленинского комсомола, Герой Социалистического Труда — известна на предприятии не только как мастер своего дела, но и как талантливый воспитатель молодежи. Искусству перемотки моноволокна, самого тонкого, она обучила в нынешней пятилетке более 10 молодых работников. И они не подводят учителя.

На состоявшемся Всесоюзном конкурсе перемотчиц виртуозную работу продемонстрировали Г. Шмелева и В. Власова, занявшие призовые места. На других Всесоюзных смотрах мастерства сновальщиц и крутильщиц первенствовали Г. Язовский, В. Великанова, Н. Зарькова.

Победы молодых тружениц — лучшая оценка школы А. Ф. Когачевой.

### Тракторы, плуги, сеялки

Еще 136 тракторов-богатырей «К-700», 250 «Беларусь» и 174 «ДТ-75» получают земледельцы области в первом квартале. В текущем году в хозяйствах придут новые мощные «К-701».

Со всех концов страны поступает в область сельскохозяйственный инвентарь. Восьмикорпусные плуги к тракто-

рам «К-700» поставляет, например, Одесское производственное объединение «Почво-маш», культиваторы — омские и ростовские предприятия. Украина, Сибирь, Казахстан обеспечивают земледельцев сеялками.

В хозяйства направлено 850 новых комбайнов типа «Нива». (ВСН)

**ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ**

# В колхозе имени Свердлова

## МОЛОКО У КОРОВЫ НА ЯЗЫКЕ И... В РУКАХ ДОЯРКИ

**Факт**

**к размышлению**

Доярка Елена Яковлевна БУРЛАКОВА за два месяца года надояла 458 килограммов молока на корову и заняла первое место в соревновании. Много это или мало?

В КОЛХОЗЕ ГОРДЯТСЯ тем, что здесь сейчас наивысший в районе надой молока на корову — 6,1 килограмма. Это много, если иметь в виду, что среднерайонный показатель на 2 килограмма ниже. В то же время это и мало по сравнению с надоями красноярских передовиков. Та же Елена Яковлевна Бурлакова, в честь трудовых успехов которой сейчас на площади развешивается красный стяг, доела надой на корову почти до 8 килограммов. По сравнению с соответствующим периодом

прошлого года надой молока на корову по колхозу сейчас на 12 килограммов меньше. А коров в колхозе 800. Вот ведь сколько потеряно!

А почему?  
— Большое молоко в руках доярки, — уверенно заявляет передовик нынешнего соревнования Е. Я. Бурлакова. — Я, например, позаботилась о том, чтобы в группе не оказалось яловых коров. Растел их нынче оказался на редкость дружным, пришлось на начало года. Если к этому добавить, что приходится не просто кормить животных согласно рациону, а распределять наиболее питательные, богатые белком корма, в зависимости от продуктивности и возможностей каждой, если стараться брать все до последней струйки молока, то приходишь к выводу, с которого начинается мой ответ.

И хотя колхоз идет впереди по надоям молока и уже вы-

полнил квартальный план продажи этого ценного продукта государству, тем не менее многие доярки и скотники не довольны результатами: они могли быть гораздо лучше. Пути повышения молочной продуктивности коров указывают сами животноводы.

— Нужно по-хозяйски использовать корма, — говорит телятница Мария Хотеева.

— Требуются изменения в организации труда на молочнотоварных фермах, — говорит доярка Лидия Гришина. — Пришла пора мастеру машинного доения коров заниматься чисто своим делом — доением и чисткой животных, — а кормлением животных и уходом за помещением пусть ведут скотники. Это позволит не только повысить качество молока, но и отказаться от услуг таких горе-доярок, какой является Корюшина. Одну группу коров загубила, ей доверили вторую.



Телятница А. П. Ершова.

## В МАЯНГУ, ЗА ОПЫТОМ

В животноводстве соседнего колхоза «Знамя коммунизма» за последние годы накоплен большой опыт организации интенсивного откорма крупного рогатого скота. Им заинтересовались и красноярцы.

На днях в Маянге побывала делегация колхоза имени Свердлова и познакомилась с их опытом. Многие решено применить у себя.

## ТРУД ПРИЦЕПЩИКОВ ЗАМЕНЯЕТ ГИДРАВЛИКА

**Факт**

**к размышлению**

В первой комплексной бригаде колхоза все пять трехсечальных агрегатов гидрофицированы. Что это даст?

ДИРЕКТИВАМИ XXIV съезда КПСС на девятую пятилетку предусмотрено повысить производительность труда в колхозах и совхозах на 37—40 процентов,

значительно снизить себестоимость продукции. Эта цель в масштабах всей страны осуществляется за счет внедрения в производство новой и новейшей техники, технологии сельскохозяйственного производства. Конечно, могут и должны многое сделать труженики села и своими силами, на месте. В полеводстве колхоза в этом направлении проводится большая работа.

В колхозе имеется 47 сеялок, 34 культиватора и 24 плуга. Для обслуживания этого инвентаря по-старому, прицепщиками, потребовалось бы более ста колхозников. Между тем весенние

полевые работы завершающего года пятилетки здесь намечено вести силами механизаторов и лишь небольшого числа их помощников. Управление инвентарем переводится на гидравлику. Что это даст — видно на примере первой комплексной бригады, где все пять сеялочных агрегатов гидрофицированы. Тракторист из кабины сможет не только включать и выключать сеялки, но и убирать или выбрасывать маркеры. Для обслуживания всех 15 сеялок в этой бригаде потребуется лишь 5 сеяльчиков. Их обязанностью остается лишь контроль за работой высевая-

щих аппаратов, да заправка ящичков семенами с помощью специально приспособленной автомашины.

Подобная работа заканчивается и в других бригадах колхоза. Вот как оценивает это новшество один из трактористов — Александр Фокеевич Хлюснев:

— В прошлом году у нас было три гидрофицированных агрегата из пяти. По сравнению с обычными, производительность их выше на 25—30 процентов. Теперь гидрофицированы все сеялки. Это позволит нам сократить срок проведения весеннего сева с 5 до 4 дней.

## ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ-75

**Факт**

**к размышлению**

Красноярский колхоз одним из первых в прошлом году завершил выполнение пятилетнего народнохозяйственного плана продажи зерна государству. Только в 1974 году на хлебоприемный пункт ссыпано более 25 тысяч центнеров хлеба вместо 14 тысяч по плану.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ хозяйства и в этом году приняли ответственные обязательства. Решено произвести не менее 50 тысяч центнеров зерна и продать государству 16600 центнеров. Это значительно больше плана.

Сейчас в хозяйстве полным ходом идет подготовка к весенне-полевым работам.

На вопрос «Как выполняется план зимних агротехнических мероприятий?» отвечает глав-

ный агроном колхоза Александр Константинович Седин:

— Подготовка к новому урожаю началась сразу же после окончания уборочных работ: вспашка зяби велась параллельно с ними и была в основном закончена к 1 сентября. В числе первых закончили мы очистку семян. Все они доведены до требований I класса посевного стандарта.

Подкормлены минеральными удобрениями озимые на площади 180 гектаров. В почву внесено по центнеру навоза на гектар. Отличных производственных показателей добились на этом участке механизаторы Анатолий Михайлович Жилкин, который работал на погрузке, и Анатолий Иванович Ивентьев, управляющий работой РМГ.

Осенью у нас было создано механизированное звено по вывозке и внесению на поля органических удобрений. Под урожай нынешнего года внесено 7178 тонн навоза. План по этому виду работ перевыполнен, вывозка навоза продолжается.

За звеном плодородия закреп-

лено три трактора Б-700, шесть МТЗ-50 с тележками. С помощью этой техники наши механизаторы коммунисты два Анатолия: Жилкин и Ивентьев, отличившиеся при внесении минеральных удобрений, а также Анатолий Павлович Ивлиев, Александр Яковлевич Ротанов и другие отправляли в поле и складывали там ежедневно по 400 тонн навоза, или в 2 раза больше нормы.

Ведутся работы и по снегозадержанию. Малоснежная зима препятствовала проведению этой операции и снег пока задержан на площади 865 гектаров. Постараемся удержать на полях талые воды.

Кипит работа в ремонтной мастерской. Сейчас главная задача наших механизаторов подготовить как можно больше гидрофицированных сеялочных агрегатов, отремонтировать комбайны. Из-за нехватки запасных частей и деталей эта работа иногда приостанавливается. Но люди настроены оптимистически, и есть уверенность, что с заданием они справятся вовремя.

## ФЕРМЫ ПОПОЛНЯЮТСЯ СКОТОМ

**Факт**

**к размышлению**

Телятница Анна Петровна ЕРШОВА, портрет которой напечатан выше, третий год подряд не допускает ни одного случая падежа животных. Сейчас в ее группе 40 телят. В феврале среднесуточный привес каждого составил 950 граммов. Как достигается успех? Об этом мы спросили Анну Петровну.

— СЕДЬМОЙ ГОД выращиваю в этом колхозе телят. Поступают они ко мне в двадцатидневном, а переводятся в старшую группу в шестимесячном возрасте, — говорит она. — Третий год подряд не имею ни одного случая падежа. Это вовсе не означает, что мои подопечные с рождения наделяются отменным здоровьем и вовсе не болеют.

Но своевременное оказание ветеринарной помощи, заботливый уход, кормление и поение жи-

вотных делают свое дело. Бывало, до полуночи пробегаешь по селу в поисках ветеринарного врача, найдешь его и доставишь на ферму. Для телят сама ежедневно изготавливаю по известному рецепту 240 литров искусственного молока. И другие телятницы делают то же самое, но наливают его в корытца, а я выпаиваю только из бадейки. Притом пойло всегда подогреваю до комнатной температуры. И так ежедневно. Кроме того, в кормушках телят всегда есть ячменная дробленка и сена вдоволь. Сама я пожалуй бы и не управлялась, но мне помогают дети.

На вопрос, кто на ферме является ее трудовым соперником, Анна Петровна, не задумываясь, ответила:

— Раиса Вялова... Она хотя и не имеет большого опыта работы, но внимательна, трудолюбива, непримиримо относится к недостаткам.

Сейчас на фермах продолжается массовый отел коров и опорос свиноматок. Поголовье скота можно было удвоить, если бы все работало так, как Анна Ершова и Раиса Вялова. Однако в Красноярске не перевелись и горе-животноводы типа Ефросиньи Кононовой.

## Пришло время подлечиться

Производственно-финансовым планом колхоза ежегодно выделяются специальные фонды на укрепление здоровья колхозников. Только что в санатории

страны из Красноярска отбыла группа полеводов и животноводов села. Половинную стоимость их путевок на лечение оплатил колхоз.

Пройдет первый месяц весны, и после лечения возвратятся в родное село доярка Мария Ивановна Лысуха, свиноводка Мария Григорьевна Родионова, учетчик Владимир Иванович Солдатов, сторож Александр Григорьевич Родичев и другие красноярцы.

Над подготовкой материалов для этой страницы работали: Ф. А. Хохлов — заведующий фермой, П. М. Фандеев — помощник бригадира, Г. Г. Носов — член районного комитета народного контроля, Б. Т. Ткаченко — корреспондент газеты. Следующий раз редакция планирует организовать проверку выполнения обязательств в управлении «Химстрой».



К 30-летию Великой Победы

Города-Герои

Брест



Подвигу, совершенному защитниками города, посвящен мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой». На снимке: скульптура «Жажда».

Фотохроника ТАСС.

И ОЖИЛА СКАЗКА

В средней школе № 14 все знают, что библиотека является как бы штаб-квартирой участников школьного драматического кружка. Библиотекарь Нина Григорьевна Малейко и учительница русского языка и литературы Евгения Евгеньевна Голознева — страстные поклонники художественного слова и многих других сценических жанров. Они нашли единомышленников среди ребят, заразили их своей любовью к театру.

С самого начала учебного года шли неустанные репетиции. Не прекращался поиск своей лучшей манеры игры у самодельных артистов, входящих, казалось

бы, в нехитрый, но самобытный мир героев народных сказок.

Участники драмкружка, выкраивая каждую минуту свободного времени, принялись за оформление спектакля. Они шили, клеили, рисовали.

У Нины Григорьевны Малейко тонкий художественный вкус. Декорации, выполненные под ее руководством, — подтверждение этому. На них бездонная глубь неба, устремленные в него белоствольные березки, пушистые ели.

А когда у дверей библиотеки появился макет огромного ствола дуба и избушки на курьих ножках, стало ясно — скоро премьера спектакля «Василиса Прекрасная».

Открылся занавес и ожила на сцене сказка. Нехитрый, знакомый каждому интерьер простой русской избы, по стенам старинный орнамент. За столом семья: старик-отец — (Ю. Радин) и три сына — старший (С. Андреев), средний — (С. Орлов) и мень-

шой Ванюшка (С. Поярков).

Захватывающий сюжет сказки сделал каждого зрителя как бы ее участником. Вдохновенно, даже можно сказать, с профессионализмом играли десятиклассники Света Митрофанова (Меланья, боярская дочь) и Надя Парашак (Анфиса, купеческая дочь).

— Мы свою удачу воспринимаем как должное, — сказали после премьеры Нина Григорьевна и Евгения Евгеньевна. — Девочки уже не один год знакомы со сценой, и ничего удивительного не будет, если они поступят в театральные учебные заведения — просто исполнится их давняя мечта.

Так же была мастерски сыграна роль Бабы Яги (Оля Ляхова).

И конечно же зрителям полюбилась Василиса Прекрасная в исполнении ученицы 9 «а» класса Марины Поярковой. После спектакля под дружные аплодисменты зрителей юным артистам Тане Ладневой, Наташе Шконда, Виталию Лебедеву, Оле Мирошиной и всем остальным были вручены Почетные грамоты.

А. СЕРГЕЕВ.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Уже к 1 марта хозяйства района на 26 процентов перевыполнили квартальный план сдачи металлолома. Вместо 125 тонн его сдано 158 тонн. Это очень важно, когда руководители и инженерно-технические работники, давая заявки на приобретение новой техники, подкрепляют их сырьем для маркетов, которые в свою очередь поставляют металл машиностроительным заводам страны. Из колхозов «40 лет Октября», «Россия», имени Кирова в обмен на запасные части, тракторы и комбайны систематически поступает на погрузочные площадки металлолом.

А вот инженеры колхозов «Победа», имени Дзержинского, «Завезы Ильича» часто забывают о значении отходов черного металла для успешной работы металлургов и зачастую едут в город за новой техникой с порожними кузовами, хотя их без труда можно загрузить отработавшим свое оборудованием, замененными частями машин и механизмов.

М. ИГОНИН, старший инженер гостехнадзора.

Кажется, что эти два слова не связаны между собой. Однако, автор одного из писем редакционной почты пытается доказать другое. Он пишет, что если на перемене не заниматься спортом, то делать на ней нечего, кроме как бить стекла, приводить в негодность оформление класса.

Привожу строки из письма «... Вот как проходят перемены в нашем классе: кто-то находит подручный материал, т. е. то, что можно бросить, стороны делятся на две шеренги: одна у доски, другая — у задней стены, потом происходит своего рода «война» с дикими криками и воплями...»

«Почему так происходит?» — задает вопрос автор письма и сам же объясняет это тем, что в школе нет спортивных секций.

К тому же автор еще и предупреждает, что если в школе не будет организована еще хотя бы одна волейбольная секция,

ПЕРЕМЕНА И СПОРТ

По письму в газету

то неизвестно, что будет с классной комнатой к концу учебного года.

Боясь за судьбу класса, я поспешила по адресу, указанному в письме.

Средняя школа № 8, 9 «а» класс. Мне повезло: я попала в школу во время перемены и имела возможность убедиться, что автор письма во многом прав. Стекол, правда, никто не бил, но шум в классе стоял невообразимый.

Успокоившись, ребята выслушали содержание письма. Никто не отрицал, что перемены часто проходят именно так, как описано в письме.

Почему? Во всяком случае не потому,

что в школе нет спортивных секций. Ведь любому пятикласснику понятно, что они работают после уроков, а не во время перемены.

Автор же пишет: «Почти все мальчишки в нашем классе спортсмены. 5 человек занимаются в спортшколе. А как быть остальным? Им ведь тоже нужно куда-то девать свою энергию».

Ответ на эти строки автору письма дала его одноклассница: «Почему же девочки стекол не бьют? У них энергии тоже много».

В школе работают несколько спортивных секций. Из 9 «а» класса несколько человек входят в сборную команду школы, записывать же в секции всех желаю-

отмечаются лучшие ученики, публикуются интересные сообщения из их школьной жизни.

На химкомбинате уже не раз в этом учебном году проводились совместные со школой производственные собрания, педсоветы, на которых шел серьезный разговор с юношами и девушками о необходимости учиться. Приходилось доказывать, убеждать. Но к счастью, таких было мало. Большинство молодых людей хочет учиться. В организации такого рода собраний большую работу проводит председатель местного комитета школы Т. И. Симоненко.

В деле сплочения ученического коллектива школы большая роль принадлежит внеурочной комсомольской организации, которая проводит свою работу под руководством учительской партийной и комсомольской организации. Секретарь парторганизации С. А. Кравченко и преподаватель русского языка и литературы комсомолка Е. Г. Жбанова проводят заседания с комсомольским активом школы, помогают А. Палилову, секретарю внеурочной комсомольской организации, в работе.

Комсомольцы школы являются инициаторами всех внеклассных мероприятий, помогают укреплять связь школы с производством, следят за посещаемостью учащихся. Они выпускают школьные и классные газеты, проводят тематические вечера, организуют встречи со старыми коммунистами.

Комсомольцы проводят большую работу и по привлечению в школу новых учащихся: их прием будет проводиться в марте-апреле. С будущими учащимися проводятся беседы, комсомольцы интересуются бытовыми условиями молодежи, делают на производстве. По совету директора слабо подготовленный ученик может летом получить консультацию у инженера предприятия, почитать необходимую литературу. Так постепенно новый ученик вечерней школы готовится к учебе.

Г. КОНДРАТЬЕВА, преподаватель русского языка и литературы.

«Спортзал никогда не бывает пустым», — говорит заместитель директора по учебной работе Е. С. Диева.

Можно заниматься спортом вне школы. В городе есть детская спортивная школа, детские клубы. В микрорайоне школы расположен клуб «Звездочка», где ребята занимаются спортом.

Но, действительно, для Балакова мало одной спортшколы и того количества клубов, которое имеется на сегодня.

О перемене. Думается, ученику девятого класса няньки уже не нужны и объяснять, «что такое хорошо и что такое плохо», уже нет необходимости.

Жаль, что не удалось поговорить с автором письма. Он не назвал свою фамилию, подписавшись: «Ученик 9 «а» класса».

Е. ПОЗДНЯКОВА.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

МОСКОВСКИЙ ЦИРК

НА СЦЕНЕ

Большие представления по разнообразной программе ВЕЧЕРА СМЕХА

В паузах, интермедиях и клоунадах — клоуны Светлана и Оскар ВОЛЬФОВСКИЕ. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ — 12, 13, 14 марта начало в 19-30, 15-16 марта — в 12, 16, 19-30. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ — в 18, 19 марта, начало в 16, 19 часов.

Телевидение

10.05 — Гимнастика. 10.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. 15.00 — «Ваша жизнь». Документальный телефильм. 15.30 — «Тембе — атакующий класс». 17.00 — «Русские путешественники и исследователи». «Дальний восток». 17.30 — «Узоры». 18.10 — В эфире — «Молодость». «Трасса мужества». 19.15 — «Загадки и отгадки». 19.30 — «Подвиг». 20.00 — Государственный Оренбургский русский народный хор. 20.45 — «Юркины рассветы». Художественный телефильм. 1-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — «Ваше мнение». 23.20 — Баскетбол. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси).

В кинотеатрах

Россия. 11-12 марта. СУДЬБА БАРАБАНЩИКА — в 9, 15 час. МОЯ ДОРОГАЯ КЛЕМЕНТИНА — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 11-12 марта. ЕСЕНИЯ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час. Малый зал. 11-12 марта. КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ — в 10, 12, 14 час. СОКРО-

ВИЩА СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА — в 16, 18, 20 час.

Октябрь. 11-12 марта. ДУМА О КОВПАКЕ — в 9, 11, 13, 15 час. ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ — в 17, 20 час.

Космос. 11 марта. ПЕППИ В СТРАНЕ ТАКА-ТУКА — в 9, 15 час. ВРАЧА ВЫЗЫВАЛИ? — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15. 12 марта. ЗА ТВОЮ СУДЬБУ — в 9 час. ВРАЧА ВЫЗЫВАЛИ? — 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21567.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел связи — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 40.